

Прокуратурой САО организована работа по соблюдению требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения

24.12.2012

В соответствии со статьей 2 Федерального закона «О безопасности дорожного движения» № 196-ФЗ от 10 декабря 1995 (далее Закон) безопасность дорожного движения заключается в состоянии данного процесса, отражающем степень защищенности его участников от дорожно-транспортных происшествий и их последствий. Обеспечение безопасности дорожного движения осуществляется деятельностью, направленной на предупреждение причин возникновения дорожно-транспортных происшествий, снижение тяжести их последствий. Участником дорожного движения является лицо, принимающее непосредственное участие в процессе дорожного движения.

В соответствии со статьей 23 указанного Закона медицинское обеспечение безопасности дорожного движения заключается в обязательном медицинском освидетельствовании и переосвидетельствовании кандидатов в водители и водителей транспортных средств. Целью обязательного медицинского освидетельствования является определение у водителей транспортных средств и кандидатов в водители медицинских противопоказаний или ограничений к водительской деятельности.

Статьей 28 указанного Закона определено, что ухудшение здоровья водителя, препятствующее безопасному управлению транспортными средствами, подтвержденное медицинским заключением, является основанием прекращения действия права на управление транспортными средствами. Таким образом, федеральным законодательством РФ в области безопасности дорожного движения возникновение и наличие права на управление транспортными средствами поставлено в прямую зависимость от состояния здоровья водителя.

Прокуратурой Северного административного округа совместно с ОБ ДПС ГИБДД УВД по САО г. Москвы и Службой по САО МРГ (р) ОН Управления ФСКН России по г. Москве выявляются лица, состоящие на учете в нарко-диспансере и имеющие права на управление транспортными средствами. В соответствии с Перечнем медицинских психиатрических противопоказаний, для осуществления отдельных видов деятельности, связанной с источниками повышенной опасности, утвержденным постановлением Правительства РФ, наличие у гражданина заболевания «наркомания» является препятствием для управления им авто и мототранспортными средствами.

Мотоцикл, автомобиль и иные транспортные средства, как источники повышенной опасности создают повышенную вероятность причинения вреда окружающим. Управление мотто и автотранспортными средствами лицами, имеющими медицинские противопоказания к указанному виду деятельности, способно усугубить эту вероятность, ставит под угрозу жизнь и здоровье других участников дорожного движения и не отвечает основным принципам обеспечения безопасности дорожного движения.

В связи с чем, прокуратурой округа в защиту интересов граждан в 2012 году заявлено 26 исков о прекращении действия права на управление транспортными средствами лицами, имеющими противопоказания для осуществления деятельности, связанной с источниками повышенной опасности.

В настоящее время районными судами удовлетворено 19 исков о прекращении действия права на управление транспортными средствами, 7 исков находятся на рассмотрении в районных судах.

Адрес страницы: <http://dmitrovskiy.mos.ru/presscenter/news/detail/1155274.html>

[Управа района Дмитровский города Москвы](#)